

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEÓN. Domingo, 12 de Septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 254 = Apartado 140

Por las obras se justifica el nacionalsindicalista

Esta es la hora de la verdad, de las realidades. Hasta ahora se ha podido jugar con dos o tres cartas a la vez, quizás haya habido alguno que habrá utilizado la máscara y el disfraz. Todo es posible en el correr precipitado y turbulento de nuestro proceso político. Pero han llegado ya las cosas a un punto de sazón que constantemente se abren abismos insalvables y peligrosos a todos aquellos que no quieren terminar de decidirse clara y rotundamente a favor o en contra del nacionalsindicalismo.

El Caudillo de los ejércitos victoriosos, es hoy conductor seguro de la Falange; nuestro Jefe Nacional ocupa para siempre la Jefatura del Estado; nuestros 26 puntos han sido elevados al rango de programa de Estado; los Estatutos de Falange Española Tradicionalista han sido promulgados por Decreto y contienen afirmaciones precisas y trascendentes que determinan el futuro político español; se ha hablado ya en la misma prosa del *Boletín Oficial del Estado* nada menos que del Estado Nacionalsindicalista. Y a estas alturas cantan muchos su afición a la camisa azul, proclaman otros su fe en el Credo de la Falange; muchos confiesan que guardaban en el fondo recóndito de sus corazones un amor encendido para el nacionalsindicalismo. Nosotros, que a nadie cerramos el paso, nosotros que abrimos los brazos a los arrepentidos y a los hombres de buena fe, tenemos que exigir a los que vienen tarde y apresuradamente, por lo menos lo mismo que se ha exigido a los que vinieron en las primeras horas difíciles y amargas: hechos, obras, realidades.

Y cuanto más amplio sea nuestro abrazo, cuanto mayor sea nuestra consideración, cuanto más alto el puesto de servicio que se le asigne al que venga ahora, mayores han de ser sus obras positivas, más obligado está a los sacrificios tangibles, más permanentes y concretos han de ser sus esfuerzos por la Falange.

No hemos dicho nunca, que el nacionalsindicalismo sea una manera de hablar, ni siquiera una creencia. Por el contrario, hemos proclamado siempre que es una manera de ser y esto solo se demuestra, se mide y se valora mediante obras. Obras son amores y no buenas razones. En nuestra mística partimos también de la capacidad de cada uno para salvarse, todos pueden ser útiles y necesarios, todos magníficos y buenos camaradas. Pero a todos los que vivieren los decimos aquellas palabras evangélicas: «No veis cómo por las obras se justifica el hombre y no por la fe solamente... Porque así como un cuerpo sin espíritu está muerto, así también la fe sin las obras está muerta».

La dignidad humano, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

Un periodista muerto

a consecuencia de accidente de automóvil

Nuestro compañero en la Prensa, D. Fernando Martínez Morás, ha fallecido en esta capital, a consecuencia de las heridas sufridas en accidente de automóvil, cerca de La Magdalena, cuando regresaba después de cumplir sus deberes profesionales en el frente de León.

Acompañaban al periodista citado los también compañe-

ros en la Prensa Manuel Sánchez del Arco, cronista de guerra de ABC, D. Conrado Sabugo, de *La Mañana*, y el fotógrafo del Cuartel General, Valentín de Mollinedo; todos ellos resultaron con heridas, por fortuna leves.

El periodista fallecido era corresponsal de nuestro colega *La Voz de Galicia*.

Nuestro sentido pésame a la familia del finado y a nuestros colegas *La Voz de Galicia*.

Y a los heridos les deseamos de todo corazón una pronta mejoría.

VIDA NACIONALSINDICALISTA

Segunda Línea

Los camaradas pertenecientes a la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, calle de Villafranca, 3.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al 3.º grupo, se presentarán a las 21 horas del día de hoy en el Cuartelillo, calle de Villafranca, 3.

Servicio para el lunes, 13

Los camaradas pertenecientes a la 2.ª Falange, de la 1.ª Centuria, se presentarán a las 20 horas de mañana lunes en el Cuartelillo, calle de Villafranca núm. 3.

Servicio diurno.—Los camaradas pertenecientes al 4.º grupo, se presentarán a las 21 horas de mañana lunes, 13 en el Cuartelillo de Villafranca, 3.

León, 12 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

El Jefe Local, J. Carrvajal.

Continúa brillantemente el avance de nuestras fuerzas en el frente de La Robla

El mal tiempo impide operar en Asturias, pero se rectifican nuestras líneas a vanguardia

También se ha rectificado la línea en el sector de Zuera (Aragón)

Las operaciones en el frente de León

Crónica de nuestros enviados J. Cantalapiedra Barés y Alvarez Cosmen

Nuestro «cacharro» ha tenido hoy un día de verdadero trote; kilómetros y más kilómetros se ha trágado con una facilidad pasmosa, y ya de tarde, cuando desde La Robla nos queríamos dirigir hacia La Magdalena, vimos nuestro viaje truncado a la entrada del pueblecito de Olleros por varias voladuras de la carretera, obra todas ellas de los rojos.

Este pueblito, de Olleros que oficialmente no era ni rojo ni azul, aunque de hecho vaía de guarida nocturna para los mineros asturianos, tiene el aspecto de tristeza y desolación, propio de un lugar sin habitantes, pues los vecinos de él fueron evacuados hace ya tiempo, por orden del mando nacional, cuando éste no creyó con las garantías suficientes de seguridad su estancia allí. Es este pueblo donde al hacer una descubierta halló muerte gloriosa el capitán Kubial, no hace aún mucho tiempo. Para entrar en el pueblo, sin un alma como digo, tuvimos que salvar las voladuras de la carretera por tierras y sembrados.

Este es el único inconveniente que existe para que el tráfico de la carretera de La Magdalena a La Robla vuelva a abrirse normalmente, pues por ella no se oye ya ni un tiro, solamente alá, a lo lejos, el ronco estampido del cañón, debilitado por la distancia.

Y en el pueblo, suciedad, la suciedad de siempre que se aumenta en las casas de mejor aspecto, sin duda porque en ellas habitaban más los marxistas cuando al pueblo bajaban.

En La Robla, ansias de avanzar de nuestros camisas azules, con los que comparamos durante nuestra estancia allí y que por exigencias del servicio, ha quedado en dicho punto.

Desde una posesión nacional, en la que se domina perfectamente el pueblo de Pola de Gordón, aparece ante nuestra vista en esta tarde fría y brumosa un espectáculo que nos indigna y es el ver todo el pueblo convertido en una inmensa hoguera, pues los rojos, siguiendo su criminal actuación de Vizcaya, antes de huir lo prendieron fuego por los cuatro costados.

Son las cinco y media de la tarde y desde nuestro puesto de observación, apreciamos perfectamente como el

enemigo huye a la desbandada por unas lomas que dominan la Pola, perseguidos tan azosamente por el fuego morriero que les hacen nuestras máquinas automáticas. Mientras tanto nuestras piezas de artillería batean con precisión la carretera más adelante de la Pola desbaratando así la retirada marxista.

El incendio de la Pola desde este punto en que nos encontramos presenta un aspecto verdaderamente fantástico y nuestros puños se crispan violentamente al pensar que esto es al fin y al cabo lo único que saben hacer.

Según manifestaciones de un evadido rojo, con el que tuvimos ocasión de hablar breves momentos, nuestra aviación de la Virgen del Camino en su actuación de antes de ayer por la tarde, les hizo un número crecidísimo de bajas, confirmando estas manifestaciones las hechas en nuestra crónica de ayer.

Antes de ayer mismo, ordenó el mando rojo la evacuación total de la población civil de Pola de Gordón, haciéndolo también los dirigidos y sus familias llevándose toda clase de muebles y enseres de vestir. Este mismo evadido nos afirma haber sido movilizadas las quintas de veinte y del veintuno, por cierto que a esta última pertenece el mismo, habiendo sido por ello incorporado hace tres días en Pola de Lena.

Cuando a las seis de la tarde abandonamos nuestro observatorio, el estampido de seco e hiriente de las bombas de mano en las cercanías de Pola de Gordón, llegaba a nuestros oídos como un mensaje de liberación.

En la visita que hicimos por la mañana al ala izquierda, observamos en las cercanías del pueblecito de Obianca unas magníficas trincheras con triples líneas de alambradas en las que por cierto colgaban enormes campanones de los que usa el ganado, sin duda alguna para evitar que por la noche los sorprendieran nuestros muchachos corrándolos; ignorando que la muchachada azul cuando tiene que cortar alambradas lo hacen siempre de día, cara al sol y con la sonrisa a flor de la boca porque van movidos por impulsos de imperio.

Nuestro Mando había abandonado desde ayer toda precaución respecto al enemigo, ya en franca huida, y pa-

ternal siempre sólo le preocupaba el temporal por las incertidumbres que del mismo pudieran surgir para sus soldados.

Era preciso por lo tanto una vez que ya se había roto el frente enemigo, traspasar con toda la rapidez posible la alta montaña en la que soportaron las tropas las inclemencias del tiempo a más de dos mil metros de altura y bajar a los valles, donde estarían más resguardadas, y como se lo propuso el Mando así se ha realizado.

En virtud de los avances efectuados hoy, la carretera de San Pedro de Luna a Pola de Gordón es totalmente nuestra. El enemigo se mostró impotente ante el empuje arrollador de nuestras centurias y nuestros soldados, abandonando las posiciones que tenían. La formidable posición de Fontañán, un verdadero modelo de fortificación permanente, ha caído en nuestro poder; por lo tanto el boquete de La Robla ha quedado abierto.

En tres días se han ocupado, a pesar del temporal reinante, ciento cincuenta kilómetros cuadrados de alta montaña.

Ayer, nuestro ala izquierda avanzó a línea Milota, ocupando Peñacastro, La Collada y Geras. Nuestro ala derecha completó la rotura de la línea enemiga, ocupando el macizo de Santas Martas y la posición de Muezca, además del Fontañán, avanzando sus reservas hasta la línea Pola de Gordón, Cabraera y Paradilla, quedando por lo tanto, como decimos anteriormente, la carretera de San Pedro de Luna a Pola de Gordón en nuestro poder.

Algunas de nuestras unidades se encuentran ya al norte de dicha carretera, ocupando fuertes posiciones que la cubren.

Y ayer, como siempre, una muestra más de cómo el mando rojo engaña a sus gentes. Cuando las fuerzas de España se encontraban tranquilamente en esta carretera ya suya, una camioneta cargada de municiones y procedente de la zona roja, creyendo aún suyo aquel terreno ya liberado, venía tranquilamente a abastecer a las fuerzas marxistas. Un alto y unas expresivas gracias por el regalo; eso fue todo.

Hasta pasado mañana.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 11 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de León.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en este frente, ocupando varias posiciones enemigas y cogiendo abundante material, entre el que se encuentra un camión lleno de municiones.

Frente de Asturias.—El mal tiempo dificulta el movimiento de nuestras fuerzas que en el sector oriental han rectificado sus posiciones a vanguardia.

En el sector occidental, canoneo.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el sector de Zuera, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea.

Frente de Soria.—Ataque enemigo a nuestras posiciones de Oñanares, rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército, no ha ocurrido novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

Salamanca, 11 de septiembre 1937, Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Información general

YA CONFIESAN EN PARTE SU DERROTA DETENCIONES A GRAN

Valencia.—El Comisario de Defensa Nacional, Prieto, en ausencia de Negrín, ha ordenado la detención de doscientos cincuenta miembros de la Asociación Libre.

Muchos de ellos, han sido ya juzgados por tribunales españoles, remitiéndose las causas al consúl soviético.

SE VAN ESCAPANDO
París.—Continúa la evacuación en Asturias de oficiales soviéticos. La evacuación, se le va a cabo en avión, con grandes dificultades por el mal estado de tiempo y porque diariamente solo puede salir un avión transportando cuatro personas.

A VUELTAS CON LA EVACUACION
Perpignan.—Han salido de esta capital con dirección a la España Roja quince autobuses suizos de la Cruz Roja para la evacuación de mujeres niños y ancianos de Madrid.

LA SITUACION ANGUSTIOSA DE MADRID
París.—La situación de Madrid va siendo de día en día más angustiosa. La escasez de viveres es tal que ahora ya empujan a escapar estos en las trincheras que era donde única mente los había estos últimos días.

Esto trae como consecuencia que los milicianos se sublevarán contra los mandos y la inmediata formación de consejos su marismos en los que la condena Continúa en cuarta p...

Campesino: Franco, el Caudillo, ha dignificado tu esfuerzo, librándote de la tiranía y del abuso del capitalista, que menospreciaba tu trigo y hacía difícil tu pan.

VIDA ETERNA

LA DIVINA PALABRA

Domingo décimo séptimo después de Pentecostés

En aquel tiempo: Fueron al encuentro de Jesús los fariseos; y uno de ellos, doctor de la Ley, queriendo tentarle, le preguntó: Maestro ¿cuál es el gran mandamiento de la Ley?

Jesús le dijo: Amarás al Señor tu Dios, con todo tu corazón, y con toda tu alma, y con todo tu espíritu. Este es el mayor y primer mandamiento. El segundo es semejante a este: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. En estos dos preceptos se encierran toda la Ley y los Profetas.

Y, reuniendo los fariseos, Jesús les preguntó diciendo: ¿Qué os parece de Cristo? ¿De quién es hijo? Le dicen: De David. Diceses: ¿Por qué, pues David en espíritu le llama Señor, diciendo: Dijo el Señor a mi Señor: Siéntate a mi diestra, hasta que ponga a tus enemigos por escabel de tus pies? Pues si David le llama Señor ¿cómo es su hijo? Y nadie podía responderle una palabra; y desde aquel día no hubo quien se atreviese más a preguntarle.

(Evangelio de San Mateo, XXII, 34-46)

EXEGESIS

Ni los filósofos ni los legisladores gentiles, aun los más profundamente conocedores del corazón del hombre, predicaron esta doctrina del amor a nuestros semejantes; fué necesario que viniese Jesús y nos la mandase. La escena de la parábola del samaritano se repite en todos los pueblos. No había amor

más que para los de la misma nacionalidad e idéntica raza. El primer mandamiento es amar a Dios con todas las fuerzas. Esto todos los pueblos lo creían. Sus ídolos, más o menos hermosos, eran los dueños del corazón del hombre.

Pero viene Jesús y dice: El segundo mandamiento es semejante al primero; consiste en amar al prójimo como a tí mismo. Doctrina difícilísima y que exige abnegación. Aun hoy, el hombre más soberbio, se siente pequeño delante de Dios. Si dice y se propaga que a Dios no hay dificultad en amarle. ¡Nos ha hecho tantos beneficios! ¡Pero amar, y saludar por la calle, y hacer un favor a quien nos ha insultado, y nos ha deshonrado, y trabajado hasta para quitarnos la vida... eso es imposible! Imposible para el corazón del hombre, que es ruin y miserable; muy posible ayudado de la gracia de Dios.

No discurráis jamás con el corazón; no ha sido hecho para eso. Cuando recibiréis una injuria de vuestro hermano, poned la mano en vuestro corazón y ved si vosotros habéis hecho lo mismo con otro vuestro hermano, y entonces hacé esta reflexión: Si aquellos a quienes yo he ofendido me tratan como yo trato a mi prójimo, a estas horas no tendría con quien hablar.

La conclusión es lógica. Ama, pues, a tu prójimo como te amas a tí mismo. Tú quieres que todos te amen y respeten; haz tú lo mismo con los demás.

P. ZORITA

Rafael de la Mazorca ¡Presente!

Ha caído en tierra de Castilla la obra universitaria, Rafael de la Mazorca. Había nacido en Méjico, se formó en la Universidad de Madrid y desle el primer instante se incorporó a la guerra como voluntario.

Con su muerte se embreció España y la Falange, y se enriqueció la gloria de la Universidad española, que fecunda ahora con sangre de mártir su indómita misión futura de conducir a la juventud española a la cima del Estado.

Despáñese nuestro corazón en el seno de Dios.

—No hay propaganda. Cada uno forma sus opiniones. Más caso se hace de la prensa que de la palabra hablada de cualquier fanático.

Era discreto callar la pregunta de si la prensa inglesa no respondería alguna vez a la intención propagandista de alguien interesado. Y a callo.

—Pero el caso del Deán de Canterbury ¿no tuvo influencia sobre la opinión?

—El Deán de Canterbury no hizo cambiar la opinión a nadie. Al contrario, produjo indignación. Hasta el punto de que el Muy Revdo. Arzobispo de Canterbury le indicó al Deán —y aquí el periodista se afana por recoger textualmente las palabras del interviado— que «no estaba conforme con la forma que había descrito la situación de España».

El periodista vuelve entonces sus interrogaciones sobre las imprecisiones personales del doctor Albert Augustus David sobre la Nueva España. El ha podido ver en este tro-

zo de esa España Imperial que nace de la Revolución, el contenido y el tono del Estado. —¿Cuál es su impresión en el aspecto religioso sobre la Nueva España?

—He visto pruebas de que hay una completa y generosa tolerancia en los asuntos religiosos.

El periodista puede complementar sus palabras diciendo que el Muy Revdo. Lord Obispo de Liverpool ha predicado en la Iglesia protestante. El ha podido ver también, en una de las calles de la ciudad del escarpate de una capilla protestante, con libros bíblicos.

—Y en el aspecto social ¿qué opinión ha hecho Su Reverencia?

—Estoy asombrado de la mejora de condiciones sociales que esto presenta desde el día en que estuve aquí, hace dos años, hasta la fecha. Y lo que más me ha llamado la atención es el alcance hasta donde han podido llegar las autoridades de la Nueva España durante una época de guerra.

De todo lo que he podido contemplar, hay dos cosas que más me admiran. Una, la determinación firmada de estas autoridades en seguir adelante con esa labor social, a pesar de la guerra, para quitar las causas del malestar de los obreros. La otra, la ayuda material y moral, unánime y generosa, de todas las clases sociales...

Y viniendo a la memoria el ejemplo asombroso de los obreros del Puerto, que por sí solos sostienen un comedor gratuito para los niños de los compañeros que no tienen trabajo, agrega:

—... incluso de los obreros. —En síntesis, ¿qué impresión moral ha sacado usted

del pueblo español nacional-sindicalista? —Todo lo que he visto aquí es la evidencia de una confianza y esperanza. —El estado de guerra en que vivimos, ¿ocasiona desasosiego y molestias al extranjero que llega a nuestra zona? —Los extranjeros que visitan esto apenas si notamos la existencia de la guerra. Ninguna molestia percibimos y el orden es admirable. Apenas si encontramos que hay dos o tres cantinillas más y algún que otro grupo que hace prácticas militares.

Así habló a España el muy Rev. Lord Obispo de Liverpool a través de la pluma de un periodista nacional-sindicalista. Esperamos ahora que hable en Inglaterra por boca propia. Y esto sí que nos interesa, porque la verdad se ha de hacer en los pañales blancos de una prensa honrada, bajo la garantía de un nombre solvente y responsable. Lo que a nosotros nos dijera no servirá para justificar una actitud fácil de darnos por satisfechos con lo que ya se está haciendo. Queda la vida difícil y dura de tarea abrumadora y eficaz. Y así lo pensamos cuando el doctor Albert Augustus David nos dice a modo de despedida y de bendición bíblica:

—Que tengáis fuerzas para el trabajo que estáis llevando a cabo y que fructifiquen vuestros anhelos.

Con emoción se lo agradezco. Por mí y por todos los españoles.

NAJUL

Agosto de 1937 (Segundo Año Triunfal)

nes con los que bombardearon a los alemanes a París, en 1918, se dice que los enterraron, y claro como los alemanes son tan listos, pues ahora se los han dejado a los fascistas para destruir el cinturón de hierro.

—Oye, ¿y a Toledo también llevaron esos cañones, y a Málaga, y a Badajoz?

—Claro, hombre, claro.

—Entonces los fascistas no son señoritos? Yo he leído que los alemanes, en 1918, llevaban esos cañones por ferrocarril; y si han hecho tantos ferrocarriles, es que entonces no son señoritos.

—Buena, tira un tiro de vez en cuando, porque esos que tenemos enfrente son capaces de aprovecharse de la niebla. Yo estoy cansado ya de guerra, y diga lo que diga, luchar españoles contra españoles es un crimen.

—Pero, bobo, ¿tú no ves que no siendo así, los obreros no teníamos trabajo ni jornal?

—¡Pues ahora sí que tenemos trabajo! Construimos trincheras, destruímos los templos, quemamos los santos y morimos como corleños; mejor dicho, como bores.

—¿Por qué dices como bores? Porque los corderos son inocentes y nosotros no lo somos.

—¿Es que hay que padecer algo para la formación del nuevo proletario?

—Nada de eso, camarada. Cuando en Asturias se decía diós y buenos días no anda-

ban las cosas como ahora. Vinieron esos que hablan delante la gente y nos dijeron que adios era saludo de curas y buenos días de buqueses; que había que sustituirlo por U. H. P. Hoy ya estoy cansado de ese saludo y quisiera volver a decir a diós y buenos días. Cuando mi padre rezaba el Rosario, todos comíamos y nos respetábamos; en cambio ahora ni Dios, ni Patria, ni Ley. Es decir, todos los vicios y ninguna virtud. Mi hermana Jesús se marchó con un miliciano; mi hermana Justo se fué con otro de esos que hablan, o mejor dicho engañan a las gentes. Yo estoy aquí, y mi hermano Tachuelas no sabe el Avemaría, pero en cambio hace llorar a mis padres. Ojalá volviésemos a estar como antes, y yo me encargaré de cantar las cuarenta a esos carlatanes que me trajeron a dormir en el suelo y se quejaron ellos paseando con nuestras hermanas.

(En este momento se suspende el diálogo y se oye: «Silencio y mucha vigilancia!»)

Nuestros camisas azules a su regreso han traído un pico y una pala cada uno de los que iban, pues están construyendo trincheras a todo lo largo de la línea. Que el tiempo siga como ahora, y pronto libertaremos a tantos asturianos buenos que aún quedan en la Asturias roja.

ANTONIO CASADO

Monte de Piedad y Caja de Ahorros DE LEON

Préstamos sin desplazamiento de prenda

Con las mismas normas de contratación que para los trigos, esta institución admite préstamos sin desplazamiento de prenda sobre alubia blanca y pinta, pudiendo pignorar la blanca por un plazo hasta seis meses a setenta pesetas el quintal métrico, y la pinta hasta tres meses a cincuenta pesetas el quintal métrico.

León, 11 de septiembre de 1937.

Farmacias Leed mañana

HOJA OFICIAL DEL LUNES

BAR CIDAD

Ofrece al público su actividad Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511. León

BAR RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta. Precios económicos Cid, 8 Telf. 1015. León

EMBUTIDOS ARAÚ

LOS MEJORES

Trobaño del Camino (León) Teléfono 1130

Café del Central

El más selecto El mejor café

Pescaderías "La Reguladora"

PLAZA DE ABASTOS, CASETA 42 Y PUESTOS 1 Y 2. Visite estas Pescaderías y vea precios y clases. Le interesa extraordinariamente. Apertura 1.º de septiembre

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia. AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

EMBUTIDOS ARAÚ

LOS MEJORES

Trobaño del Camino (León) Teléfono 1130

Café del Central

El más selecto El mejor café

Pescaderías "La Reguladora"

PLAZA DE ABASTOS, CASETA 42 Y PUESTOS 1 Y 2. Visite estas Pescaderías y vea precios y clases. Le interesa extraordinariamente. Apertura 1.º de septiembre

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia. AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de seguir en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

El obispo de Liverpool en tierras de la España nueva

(Conclusión)

Y luego, en retorno de este recorrido, el doctor Albert Augustus se hace blanco propicio de las interrogaciones.

—Toda la mañana me ha correspondido a mí preguntarle. Ahora es usted quien entra en tanto, — dice con su sonrisa ancha y cordial.

—¿Qué busca algo sobre que contrastaran sus impresiones de esta hora nueva de nuestra revolución?

—¿Había estado antes su Reverencia en España?

—Solo en el año 1935 estuve un día de paso por las Palmas.

—¿Y guarda alguna impresión de entonces?

—En mi vida saqué la impresión de que existía descontento y mucha penuria. Esta impresión resalta sobre la que ahora he recogido, de un pueblo disciplinado y tranquilo y activo.

—La actitud de Inglaterra ante nuestra guerra, ¿cuál es? Noto que la pregunta ha tenido alocuciones de indiscreción y la aclaro:

—Me refiero a la opinión no oficial, a lo que piensa el pueblo, el hombre de la calle.

Y midiendo cada una de sus palabras, el muy Reverendo Lord Obispo de Liverpool a desgajando estas frases:

—En Inglaterra, mucha gente está en favor de Falange y en contra de Franco según el partido político inglés a que pertenece cada uno. Es por que ellos suponen equivocadamente que los partidos políticos españoles en lucna corresponden a los de Inglaterra.

Ahora bien, la mayoría de la gente está esperando para formar sus opiniones hasta que sepan cuales son las intenciones sociales en España, y si el vencedor podrá llevarlas a efecto. ¿Que hará Franco al vencer? —Se preguntan.

Sobre esto ¿puede usted ilustrar a sus compatriotas? Yo por experiencia vivida, puedo dar esa respuesta.

—¿Intruye la propaganda en la opinión? Y él afirma esto, que me suena a paradoja:

PROA en los pueblos

¡CARIDAD!

Eduardo Fernández, el bueno y querido compañero, que ayer, ausioso de perfeccionar, me dio a los cuidados, víctima de traición y grave enfermedad que había de anularle de los brazos de los suyos, ha muerto en León. Nosotros, que le tratábamos, podemos decir: Era muy bueno; era casi perfecto, pero con el estomago del pueblo, que a perfeccionarse mas, pero queridos compañeros: ha muerto fuera de su casa; entre extraños; le han rodeado, él, los brazos de su dulce y cariñosa esposa, pero inconsolable, a pesar de la solicitud de los maestros de León, al ver su miseria, soledad y angustiosa situación, ¡esta pobre, y fueron muchos los gestos! Ayer acogiésteis generosos nuestra iniciativa de separar para él una pequeña cantidad de la designada para un caritativo; pues caudal otra vez, maestro leones; se

inagotable en tu caridad. ¡Una privación más, por una vez, en obsequio a un hermano en la profesión! Un café, una copa, una sesión de cine, que era compañera, de la que yo previne y aquella penitencia, precisamente aquella, a favor de un hermano que iba a jugar el juego de su vida, a la vez que a llevar el consuelo a sus familiares, con el recuerdo de que la gran familia del Magisterio no olvida a los suyos. Que cada habitado (y es una idea) descuente una peseta a cada maestro, para él indicado. ¡Prensa, querido colega, si mañana había que hacer otro tanto para los otros!

A la vez que aquel eleva una oración por Eduardo Fernández, buen esposo, buen ciudadano y buen maestro de San Lorenzo, en el Ayuntamiento de Ponferrada.

FELIPE SANCHEZ RINCÓN
Ponferrada, 8—9—1937. Se-
gundo año triunfal.

Comercial Industrial Pallares S. A. — LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz. Linoleum de todas clases — Femeninas — Quilates de cerámicas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc.

Agradeceremos su visita o consulta de precios Plaza de Santo Domingo, núm. 1

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
Accesorios - Recauchutado - Electricidad
Valdés y Compañía S. L.
Padre Isla, 29 LEON

Chocolates

TELEFONO 1129 LEON

"LA VASCO NAVARRA"

Compañía Nacional de Seguros

Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1737 — Apartado 32 — LEON

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMANES» Independencia, 4, León. Teléfono 1614. Apartado 69

ALMACENES R|DRUEJO

Ferretería Materiales
AL POR MAYOR Y DETALL DE CONSTRUCCIÓN
MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1620

"LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1129 LEON

La guerra en la montaña leonesa Santander no tiene ya hambre

Hacia el valle de Gordón

PARA LOS COMEDONES

Quiénes el jueves, al empezar las operaciones en este sector de la montaña leonesa de San Pedro de Luna Carrocera se habían retirado ya de rondón, claro está que desde la mesa del café o el mostrador del bar, en Villamanín, en Buslongo, en Pola de Gordón y en el mismísimo Puerto de Fajares debían haber venido con nosotros en esta fría mañana del día siguiente, viernes, siquiera que el pueblocito de Aralla, que ya quedaba a retaguardia del lugar donde hombres de temple, soldados e patriotas, bomba en mano y a achate calado esperaban a poder ir subiendo, garabando, garabando... por aquellos colosales picachos, cortados a veces como con una inmensa cuchillada vertical...

«Pero hombre! si de San Pedro de Luna a Pola de Gordón hemos ido Fulano y yo en una media hora...»

Así discurrían algunos sin parar mientes que de Pola de Gordón a La Robla se va en cinco minutos y los rojos no han podido entrar en La Robla (y se lo han propuesto) en un año...

Si señores comedones que pasáis a toda velocidad de un buen coche por esos sitios sin daros cuenta (ahorá!) de que las "hocas" leonesas, los desfiladeros de esta "aragalesina" montaña son lo peor de España en esta clase de guerras, no sólo por sus alturas imponentes y es carpadas sino por la densidad por la espesura de montes que agrupados tan juntos no dejan valles ni desfiladeros para moverse con holgura.

Por otra parte, cuántos caminos y carreteras hay por aquí para hacer esas hábiles maniobras de "copos" de Vizcaya y Santander, plaga los de caninos.

EN ARALLA

Pero ya estamos, cerca de Aralla. Ya nos alcanzan los tiros de la artillería roja, si tira. Y, un poco más allá nos alcanzan ametralladoras y fusiles. Y hasta un morterozo abolló el ala derecha de este auto de Cantal piedra, ya famoso en todos los pueblos que corre. Un auto que ha resuelto la distribución del trabajo admirablemente; hay que empujarle desde San Domingo a Guzmán para que vaya a la estación del Norte. La mitad del camino le empujamos nosotros. La otra mitad nos lleva él (¡a ver si no se distingue bien el trabajo y no resulta entretenido!).

Ya estamos al alcance de las ametralladoras rojas. Tanto que una de las milagrosamente porque se ve y no se cree, escasas bajadas de la mañana, un chófer holandés conmigo, ha caído herido, allí mismo y me da una fuerte impresión porque sé a que atender... Si al herido, si a mí si a los soldados que me dicen que me gataceza de lluvia y balas...

«Perdón el chófer!... Me que da como un remordimiento de conciencia por haberme aturrido...»

Ya estamos aquí; ya vamos una fase de la lucha en este intrincado frente leonés. ¡Pasen los señores como leones!... Ahí detras, señores, estrategas, están Geras, Los Barrios de Gordón, Pola, Villamanín. Todos los pueblos que vosotros recorrirais alegres en excursiones veraniegas o dominical, en buenos coches. ¡Pasad ahora!...

No os importe ni la artillería roja, ni los fusiles, ni las ametralladoras marxistas. ¡Pasad!... Todavía, a esta hora, podéis comer en el alto del Puerto. ¡Pasad!

¡Pasad!... no osotros creemos que pesa mucho un ejército moderno de miles de hombres y centenares de vehículos que venimos aquí y allá en largos trayectos.

Nosotros creemos que estos hombres a pesar de lo sufridos, de los robustos, de lo pacientes, que son, necesitan comer, beber, dormir, protegerse contra la lluvia y el frío, que aprieta tanto que e la capital han salido los abrigos a la calle; creemos que necesitan disparar cantidades enormes de municiones creemos que para transportar hombres víveres y municiones hacen falta estos centenares de vehículos, y que éstos necesitan gasolina, piezas de recambio, etcétera.

Creemos que necesitan la carretera para andar, y alabamos a estos soldados de Ingenieros que arreglan los cortes y voladuras con sintonía de disparos rojos.

Creemos que las fuerzas necesitan comunicarse, alabamos a quienes tendieron, rápidos los teléfonos de campaña.

Y alabamos al motorista que sirve de enlace, y al de Intendencia que amasa el pan y lo sube a primera línea, y el de Sanidad que acude con la camilla y la ambulancia rápidamente... Y al artillero que espera la orden para poner la certera granada en su sitio...

Y sobre todo alabamos a estos muchachos de Infantería, a estos Regulares, falangistas y requetés que, mal abrigados con una manta, bajo la lluvia el día al momento de mira del fusil esperan el momento de darle al gatillo para ahuyentar de los riscos al marxista, como hacían en el momento en que resgabamos a León en este "histórico" auto de Cantal piedra.

Al que no alabamos es a usted, señor comedón, que, después de comer bien y puro en boca entiendo la guerra como pescar truchas en el río Luna.

Lamparilla

Báscula de Puente

Capacidad 6.000 kilos, construida en 1931, completamente nueva, se vende en inmejorables condiciones de precio.

Informes, Sr. Campesino, Padre Isla, 65. León.

Santander tiene ya solucionado por completo el problema del hambre, tanto de la población civil, como de los Hospitales, que, llenos de heridos dejaron los rojos.

La Beneficencia del Estado y la Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales han sido las dos instituciones que han hecho llegar el pan a todos los que lo necesitan. La primera reparte diariamente más de cuarenta mil comidas y está llevando a sus pueblos natales a los cincuenta mil refugiados que, huidos de ellos, había en Santander.

La segunda proporciona los víveres a todos los hospitales reparte en todos los frentes alimentos, bebidas y tabaco, a todas las tropas que pasan por Santander; las obsequia en el Sardinero con frutas galletas conservas vinos y diariamente invita a comer en el Hotel Continental a todos los oficiales que están de tránsito en la capital montañesa.

Estos oficiales llegan de los frentes cubiertos de polvo y de gloria; vienen de defender a la Patria de enarbolarse muy alta su bandera santa. La Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales se honra sintiéndolos a su mesa. Es un homenaje que quiere tributar en

ellos a todos los combatientes de España.

En Santander se reparten productos de toda la tierra que domina la bandera amarilla y roja; y son las Delegaciones Provinciales de Asistencia a Frenes y Hospitales las que han logrado que esto se pueda hacer mandando lo mejor de sus campos, lo más escogido de sus ganados el pescado más selecto de sus costas y no en pequeña cantidad sino con generosidad imponderable.

Bilbao fleta dos barcos que transportan cincuenta toneladas. Logroño envía casi diariamente camiones llenos de frutas. Burgos lleva rebanos enteros de corderos cestos de huevos y docenas de gallinas. Palencia y Valladolid comestibles de todas clases, vinos, etc., y así unas y otras quieren agasajar a la hermana que padeció el martirio de la opresión roja, y juntas todas celebran la incorporación a la Nueva España.

La hija que supo tener un gesto, adelantando con su propio impulso la anhelada liberación. Los santanderinos reciben emocionados estas pruebas de amor, este abrazo de hermanas en su emocionada gratitud, y al quererla exteriorizar, sólo sale de sus labios: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Del frente de San Pedro Una visita al valle de Aralla

Con el fin de recoger sobre el terreno las impresiones de la jornada del día, llegamos a San Pedro a las tres de la tarde, y poco después subimos por la carretera de Aralla, hasta hace breves momentos cerrada al tránsito y enclavada en zona roja. Los maticos montañeses de derecha a izquierda del valle están ya desde hace horas en poder de nuestras fuerzas, que han llevado a cabo una labor nada fácil al desalojar al enemigo de sus posiciones, algunas de ellas verdaderas atrincheras, como esta del monte que domina la carretera de Luna y desde donde funcionaba frecuentemente una ametralladora contra los vehículos o gentes que cruzaban aquella, habiendo despertado muchos temores y hecho de aquel paso un lugar de verdadero peligro. En esta posición gastaron los rojos buena cantidad de dinamita, y horadaron como verdaderos enemigos de la luz y de las granadas de nuestra Aviación. Hoy quisieron defenderla con alguna resistencia, pero fueron rápidamente vencidos y duramente castigados.

Seguimos caminando hasta las proximidades de Aralla, pueblo recientemente conquistado, desde donde dominamos todas las alturas que confinan el horizonte y presenciarnos el teatro de las operaciones. Es una extensión de varios kilómetros de terreno difícilísimo caído en nuestro poder. En la famosa "Collada" no parece que el enemigo haya ofrecido o trate de ofrecer nuevamente mayor resistencia, pues apenas si se oye un tiro por esta parte, perfectamente dominada.

En el pueblo no ha quedado un solo paisano, según nos manifiesta algunos soldados que regresan del mismo, y ofrece un aspecto lamentable y desolador. El mismo que presentan los campos, cuyos prados y cenetales no han sido aprovechados ni recogidos los frutos. De todas suertes nuestros soldados coronan todas las alturas próximas y avanzan imperturbables hacia adelante, y en el valle, hecho para la paz, la paz renace entre gestos heroicos y gritos de triunfo.

Una brigada de Ingenieros esperan los tajos dados por el enemigo en la carretera, cortada por cuatro o cinco sitios con zanjas de gran anchura y extraordinaria profundidad. Una fila de camiones esperan el paso, que ha de ser inmediato, para seguir con su carga hacia el pueblo. Es un convoy de víveres.

Cambiamos impresiones con algunos oficiales. Están verdaderamente satisfechos de la operación, que continúa desarrollándose triunfalmente. Todo el valle de Aralla es nuestro, y el pueblo está rebasado en varios kilómetros, sonando algún que otro tiro, de nuestras fuerzas por supuesto, en el último maticos del horizonte, camino de Pola de Gordón.

Flora de Luna

Inspección Provincial de Sanidad

Nuevo médico clínico

Ha sido destinado por el Sr. Gobernador General del Estado a prestar su servicio como médico del Dispensario Antivenéreo de esta capital, afecto a la Inspección Provincial de Sanidad, el médico clínico de la lucha antivenérea, con destino anteriormente en los Dispensarios de Madrid, D. Félix Contreras, que se encarga desde esta fecha de la consulta gratuita de la especialidad en el Instituto Provincial de Higiene los martes, jueves y sábados, de cinco a seis para las mujeres y niños, y de seis a siete para los hombres.

El Sr. Contreras Dueñas es dermatólogo, añadimos por nuestra parte, del Hospital de Falange de esta capital, donde presta, como el personal sanitario restante, sus servicios con abnegación y celo. Eñhorabuena por el acertado nombramiento.

Juan Pablos y C.

FABRICA DE EMBUTIDOS y almacén de coloniales. Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1770. Fábrica: Carretera de Trobajo. Teléfono 1933. LEÓN

Rasgo patriótico

Nos dicen de La Robla: El comerciante de esta localidad camarada Enrique García Gómez, dando una prueba más de patriotismo y amor a nuestra causa, ha cedido generosamente a la Centuria de F. E. T. de las J. O. N. S. allí destacada, el importe de una factura que importa pesetas seiscientas cuarenta y ocho con treinta céntimos.

Conviene señalarlo, cuando tantos, que pueden más, no hacen cosas parecidas.

Licencias de Caza

Las obtiene y remite, así como el certificado de pesetas, NECESARIO para solicitarlas. Carnet de conductor. Certificados de últimos voluntades y cualquier clase de documento en toda la España liberada, Portugal y América. Agencia Cantal piedra. Centro G. S. de Negocios, mariculado, colgado y con fianza. Bayón, 3, Tlf. 1663. León

Máquinas de escribir

En buen estado, se compran. Proposiciones, a la Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

IMPORTANTE

propiedad rústica. Se vende en el término municipal de Valencia de Don Juan. Para informes, en esta Administración.

Miguel Pérez

Contratista de obras. Carpintería artística.

ASTILLAS

Procedentes de sierra y carbonas, garantizando su fácil encendido. Burgo Nuevo, 29. Teléfono, 1379. «La Mezquita».

Fraco quiere lo que queremos todos, y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

Radio-León y Auxilio Pro Asturias y León

Programa para hoy

A las doce, primera emisión dedicada a la provincia: «Por sevillanos» (pasodoble). «Negrito» (habanero), «Deseñcanto» (umba), «Por un amor» (tonada), Servicio informativo. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce: Emisión de sobremesa. Selección de música clásica. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diecisiete: Música de baile. A las diecinueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós, última emisión: «La Dolorosa» (selección de la zarzuela), Serrano. Retransmisión de la charla del glorioso general Queipo de Llano y del servicio de información desde Radio Nacional de España.

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA. Apeas para Minas. (Cajero). Representante exclusivo para León y su provincia: Antonio Manjón Carriagos. Zapaterías, 18, 1.º, izqda. Apartado 118.

Tres plazas de carteros

Teniendo necesidad esta Administración de Correos de nombrar tres adjuntos de carteros urbanos para servicio de la oficina, y siendo preferidos aquellos que, además de la edad y aptitudes físicas reglamentarias, hayan prestado servicios a la Patria en los frentes de combate durante tres meses, o reunan otras condiciones relacionadas con la guerra, los que se crean con derecho a ello lo solicitarán de esta Administración antes del 15 del corriente mes a las doce horas.

NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran Manu Nacional a pesetas 3,50. Independencia 2.—León

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana a las siete de la tarde. Estado de fondos. Reconocimiento de créditos. Instancia de D. Cándido Martínez y otro, informada. Estadística de los trabajos del Laboratorio del mes de agosto. Instancias de D. Antonio González López, informada, de D. Paz Peña, y de don Alonzo González, Págos.

CAZADORES

CERTIFICADOS DE PENALERS. Agencia «Delgado». Dámaso Merino, 5.—León. RESTAURANT. Fernando A. Balbuena Pereira. Clínica dental. Teléfono 1820 (25). León. Ordoño II, 7, pral.

Casa PRIETO

Camisería. Perfumería. Artículo spara regalo.

«La Casa del Mahon»

Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias. Pérez Galdós, núm. 10. LEÓN

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén. LEÓN

LA GAFAS DE ORO

LENTES -- GAFAS -- FOTOGRAFIAS. FOTOS CARNETS -- ENTREGA AL DIA. Ordoño II, 4. LEÓN

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones. Negociación de Transportes rápidos. Teléfono 1001 -- LEÓN (Trabajo del Camino)

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañeza (León). La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer. A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

RESERVADO

PARA

Mantequera Leonesa

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general. Independencia, 10. Teléfono 1621. Estación de engrase y reparaciones. Burgo Nuevo, 2. LEÓN. Teléfono 1752.

Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL. de las Clínicas del Hospital General de Madrid. Consta de 11 a 7 y de 4 a 6. Prismo de Rivera, 38, 1.º. León

Asociación Católica Leonesa de Cultura

Academia de San Ignacio de Loyola

Preparatoria - Ingreso - Primero y segundo año de Bachillerato

Educación integral del niño

Selección de matrícula previo examen

Pablo Flórez, 14. Teléfono 1480. LEÓN. A. M. D. G.

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén. LEÓN

LA GAFAS DE ORO. LENTES -- GAFAS -- FOTOGRAFIAS. FOTOS CARNETS -- ENTREGA AL DIA. Ordoño II, 4. LEÓN

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE. Comisiones - Representaciones. Negociación de Transportes rápidos. Teléfono 1001 -- LEÓN (Trabajo del Camino)

Vivero de Arboles Frutales. JOSE SEOANEZ La Bañeza (León). La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer. A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

